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ΤΟΥΣ ΝΟΜΟΥΣ ΤΟΥΣ ΦΤΙΑΧΝΟΥΝ ΟΙ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΙ ΜΕ ΤΟΥΣ ΑΓΩΝΕΣ ΤΟΥΣ 
 
Συνάδελφοι – ισσες, 
Η πλειοψηφία του ΔΣ σε μια απέλπιδα προσπάθεια να κατευνάσει την αγανάκτηση των 
εργαζομένων για τα όσα προγραμματίζουν για το Σύλλογο, έφτασαν στο σημείο να 
παρουσιαστούν περισσότερο ως νομικοί παρά ως εκπρόσωποι εργατικού σωματείου. Στην 
τελευταία τους ανακοίνωση έβγαλαν άγχος επειδή ψυλλιάστηκαν ότι οι εργαζόμενοι ΔΕ ΘΕΛΟΥΝ 
ΓΕΝΙΚΕΣ ΣΥΝΕΛΕΥΣΕΙΣ- ΠΑΡΩΔΙΑ! Όμως για κακή τους τύχη, και στο επάγγελμα του νομικού 
απέτυχαν, μιας και ακόμα και ο κατάπτυστος ν. Χατζηδάκη όχι μόνο δεν έχει προλάβει ακόμη να 
εφαρμοστεί, αλλά ΔΕ ΘΑ ΕΦΑΡΜΟΣΤΕΙ ΚΑΙ ΠΟΤΕ εξαιτίας της πάλης των εργαζομένων. Άλλωστε, 
με ΦΕΚ ορίζεται ότι οι Γενικές συνελεύσεις γίνονται ΔΙΑ ΖΩΣΗΣ, και απλά δίνεται η δυνατότητα 
σε όσα ΔΣ το επιθυμούν να τις κάνουν και ηλεκτρονικά! Με αυτό τον τρόπο μια σειρά σωματεία 
του κλάδου μας, αλλά και άλλων κλάδων, αυτή την περίοδο κάνουν ΚΑΝΟΝΙΚΕΣ ΣΥΝΕΛΕΥΣΕΙΣ και 
κανονικές αρχαιρεσίες. 
 
Μη μας πουλάνε τρέλα λοιπόν ότι δήθεν ενδιαφέρονται για την υγεία των εργαζομένων λόγω 
πανδημίας. Είναι γελοίο ως επιχείρημα, την ίδια στιγμή που ανοίγουν γήπεδα, μπαρ, εστιατόρια 
να απαγορεύονται μόνο οι γενικές συνελεύσεις των εργαζομένων. 
   
Συνάδελφοι,   
Αυτό που τους ενδιαφέρει πραγματικά, είναι να υπάρχει ένα σωματείο, που θα ενδιαφέρεται 
μόνο για τα «του οίκου μας», και δε θα ενδιαφέρεται πραγματικά για τα συνολικά προβλήματα 
των εργαζομένων και της ζωής τους. Γι αυτό δε θέλουν τους εργαζόμενους οργανωμένους, να 
συζητάνε και να διεκδικούν συλλογικά. Γι αυτό δεν έχουν βγάλει τσιμουδιά για τον αντεργατικό 
νόμο Χατζηδάκη που βάζει τρομερά εμπόδια στα σωματεία στο να συνεδριάσουν τα όργανα του, 
να κηρύξουν απεργία, να υπογράψουν ΣΣΕ, και τουναντίον προκρίνουν τις ηλεκτρονικές 
διαδικασίες, όπου κάθε εργαζόμενος απομονωνόμενος στον υπολογιστή του θα ψηφίζει κάθε 2-3 
χρόνια, και αυτή θα είναι όλη και όλη η δράση του στο Σύλλογο.  
 

Οι νόμοι γράφονται και ξεγράφονται ανάλογα με τη δυναμική του εργατικού κινήματος. 
 
Όσο το εργατικό κίνημα ήταν πιο μαζικό δεν διανοούνταν να περάσουν νόμο που προέβλεπε 
10ωρη εργασία με 2 απλήρωτες υπερωρίες που θα τις πληρωνόμαστε σε ρεπό! Ακόμη και 
σήμερα όμως που το εργατικό κίνημα είναι σε υποχώρηση, έχουμε καταφέρει να  πετάξουμε 
πολλούς αντεργατικούς νόμους στα σκουπίδια. Όπως το νομοσχέδιο(ν/σ) της ΝΔ για τις 
διαδηλώσεις, το ν/σ του ΣΥΡΙΖΑ για το 50+1% για να κηρύξει ένα πρωτοβάθμιο σωματείο 
απεργία, ή το ν/σ του ΣΥΡΙΖΑ που  προέβλεπε πως θα διώκονταν σαν Ιδιώνυμο αδίκημα η 
παρεμπόδιση των πλειστηριασμών. Τους ίδιους νόμους έχουν και οι συνάδελφοι στην efood που 
αψήφησαν την τρομοκρατία, έκαναν πετυχημένη απεργία και κέρδισαν τις συμβάσεις τους! 
 
Όποτε, ζητούμενο δεν είναι ποσό «καλά διαβάζει» κάθε παράταξη τους νόμους, αλλά κατά πόσο 
είναι διατεθειμένη να ενημερώσει και να οργανώσει τους εργαζόμενους ώστε να αντιπαλέψουν 
τους αντεργατικούς νόμους. Ειδάλλως έχουμε απόλυτο δίκιο που τους εγκαλούμε σαν 
εργοδοτικούς και κυβερνητικούς συνδικαλιστές, που δεν έχουν πλέον ούτε χρώμα, γιατί η ΠΑΣΚΕ 
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βγαίνει μπροστάρης να εφαρμόσει τους νόμους της ΝΔ καλυτέρα και από ΔΑΚΕ, ΕΝΩΤΙΚΗ, 
ΑΝΑΝΕΩΤΙΚΗ. 
Συνάδελφοι η ΕΣΑΚ θα συνεχίσει να μπαίνει μπροστά στην οργάνωση των αγώνων! Αν οι 
εργαζόμενοι καταφέραμε να τους ταρακουνήσουμε με ένα διάβημα διαμαρτυρίας με συλλογή 
υπογράφων που δεν προλάβαμε καν να τους το παραδώσουμε, φανταστείτε τι μπορούμε να 
κάνουμε με αγώνες μαζικούς! Τόσο πολύ τρομάζει η πλειοψηφία του ΔΣ όταν οργανώνεται κάτι 
από τα κάτω! Γι αυτό θα παλέψουν λυσσαλέα για την ηλεκτρονική ψηφοφορία ώστε να έχουν 
τους εργαζόμενους απομονωμένους. ΜΗ ΤΟΥΣ ΤΟ ΕΠΙΤΡΕΨΟΥΜΕ! 
 
Τους καλούμε για ακόμα μια φορά να αλλάξουν στάση, να γίνει η εκλογοαπολογιστική και οι 
αρχαιρεσίες δια ζωής και να αντιπαλέψουν ουσιαστικά τον αντεργατικό νόμο Χατζηδάκη, 
όπως έχουν αποφασίσει δεκάδες σωματεία, ακόμα και η ΑΔΕΔΥ.  
Εν κατακλείδι αν ο Σύλλογος επιμείνει στην απόφαση του και πάει σύμφωνα με "τους νόμους", 
ας μας πουν: Πώς ακριβώς θα καταφέρουν να πετύχουν αλλαγή καταστατικού, το οποίο 
προβλέπει επαυξημένη πλειοψηφία, ώστε να πετύχουν να ενσωματώσουν την ηλεκτρονικές 
εκλογές; 
 

 

Με συναδελφικούς χαιρετισμούς  
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